

تمارين مراجعة نهاية الوحدة السادسة

$$(1) \quad \underline{ب} \times \underline{ج} = \underline{ا} + \underline{ا}$$

اضرب من جهة اليمين في $\underline{ب}^{-1}$ لتحصل على $\underline{ب}^{-1} \times \underline{ب} \times \underline{ج} = \underline{ب}^{-1} (\underline{ا} + \underline{ا})$

الأمر الذي يؤدي إلى $\underline{ج} = \underline{ب}^{-1} (\underline{ا} + \underline{ا})$

$$\left(\begin{array}{cc} 2 & 4 \\ 1 & 1 \end{array} \right)^{-1} = \left(\begin{array}{cc} 2- & 4- \\ 1- & 1- \end{array} \right)^{-1} = \frac{1}{1 \times 2 - (4-) \times (1-)} = \underline{ب}^{-1}$$

$$\left(\begin{array}{cc} 45 & 46 \\ 19 & 18 \end{array} \right) = \left(\begin{array}{cc} 5 & 6 \\ 3 & 2 \end{array} \right) \times \left(\begin{array}{cc} 5 & 6 \\ 3 & 2 \end{array} \right) = \underline{ا}$$

$$\left(\begin{array}{cc} 50 & 52 \\ 22 & 20 \end{array} \right) = \left(\begin{array}{cc} 45 & 46 \\ 19 & 18 \end{array} \right) + \left(\begin{array}{cc} 5 & 6 \\ 3 & 2 \end{array} \right) = \underline{ا} + \underline{ا}$$

$$\left(\begin{array}{cc} 50 & 52 \\ 22 & 20 \end{array} \right) \times \left(\begin{array}{cc} 2 & 4 \\ 1 & 1 \end{array} \right)^{-1} = \underline{ج}$$

$$\left(\begin{array}{cc} 244 & 248 \\ 72 & 72 \end{array} \right)^{-1} =$$

$$\left(\begin{array}{cc} 122- & 124- \\ 36- & 36- \end{array} \right) =$$

$$(2) \quad \underline{ا} \times \underline{ب} \times \underline{ج} = \underline{م}$$

اضرب من جهة اليمين في $\underline{ا}^{-1}$ ومن جهة اليسار في $\underline{ب}^{-1}$ للطرفين لتحصل على

$$\underline{ا}^{-1} \times \underline{ا} \times \underline{ب} \times \underline{ج} = \underline{ا}^{-1} \times \underline{م} \times \underline{ا}^{-1}$$

الأمر الذي يؤدي إلى $\underline{ب} \times \underline{ج} = \underline{ا}^{-1} \times \underline{م} \times \underline{ا}^{-1}$

$$\left(\begin{array}{cc} 1 & 2- \\ 7- & 2- \end{array} \right) = \left(\begin{array}{cc} 5 & 6 \\ 3 & 2 \end{array} \right) \left(\begin{array}{cc} 2 & 1- \\ 4- & 1 \end{array} \right) = \underline{ا} \times \underline{ب}$$

$$\left(\begin{array}{cc} 1- & 7- \\ 2- & 2 \end{array} \right)^{-1} = \underline{ا}^{-1} \left(\underline{ا} \times \underline{ب} \right)$$

$$\left(\begin{array}{cc} 1- & 7- \\ 2- & 2 \end{array} \right)^{-1} \frac{1}{16} =$$

$$\left(\begin{array}{cc} 1- & 7- \\ 2- & 2 \end{array} \right)^{-1} \frac{1}{16} = \underline{ج}$$

$$(2) \quad \begin{vmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 1 \end{vmatrix} \times 1 + \begin{vmatrix} 3-1 & 0 \\ 4+1 & 1 \end{vmatrix} \times 2 - \begin{vmatrix} 3-1 & 2 \\ 4+1 & 0 \end{vmatrix} \times 1 = \Delta \quad \text{أ}$$

$$(2 - 0) \cdot 1 + [(3 - 1) \times 1 - (4 + 1) \times 0] \times 2 - [0 \times (3 - 1) - (4 + 1) \times 2] \times 1 =$$

$$2 + 12 = 12 - 6 - 12 + 8 + 12 =$$

وحتى تكون المصفوفة منفردة، وجب أن تكون محددها = 0

$$12 + 12 = 0 \text{ تعطي } 1 = 0$$

ص₁ ← ص₁ - ص₂

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 3- & 8- & 8 & 0 & 0 & 5 \\ 1- & 4 & 1 & 0 & 10 & 0 \\ 1 & 1 & 1- & 5 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

ص₁ ← ص₁ ÷ 5

ص₂ ← ص₂ ÷ 10

ص₃ ← ص₃ ÷ 5

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} \frac{3}{5}- & \frac{8}{5}- & \frac{8}{5} & 0 & 0 & 1 \\ \frac{1}{10}- & \frac{4}{10} & \frac{1}{10} & 0 & 1 & 0 \\ \frac{1}{5} & \frac{1}{5} & \frac{1}{5}- & 1 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 6- & 16- & 16 \\ 1- & 4 & 1 \\ 2 & 2 & 2- \end{array} \right) \frac{1}{10} = \left(\begin{array}{ccc|ccc} \frac{3}{5}- & \frac{8}{5}- & \frac{8}{5} \\ \frac{1}{10}- & \frac{4}{10} & \frac{1}{10} \\ \frac{1}{5} & \frac{1}{5} & \frac{1}{5}- \end{array} \right) = 1-1$$

$$(3) \quad \begin{pmatrix} 3 & 2 & 1 \\ 7 & 8 & 2 \\ 11 & 10 & 1 \end{pmatrix} \text{ ليكن } \Delta$$

$$\begin{vmatrix} 8 & 2 \\ 10 & 1 \end{vmatrix} \times 3 + \begin{vmatrix} 7 & 2 \\ 11 & 1 \end{vmatrix} \times 2 - \begin{vmatrix} 7 & 8 \\ 11 & 10 \end{vmatrix} \times 1 = \Delta \therefore$$

$$24 = (8 - 20)3 + (7 - 22)2 - (70 - 88)1 =$$

∴ 0 ≠ غير منفردة.

ب المصفوفة المعززة عندما $\Delta = 0$ هي:

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 0 & 0 & 1 & 4 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 2 & 0 \\ 1 & 0 & 1 & 8 & 0 & 1 \end{array} \right)$$

ص₃ ← ص₃ - ص₁

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 0 & 0 & 1 & 4 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 2 & 0 \\ 1 & 0 & 0 & 4 & 2 & 0 \end{array} \right)$$

ص₃ ← ص₃ + ص₂

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 0 & 0 & 1 & 4 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 2 & 0 \\ 1 & 1 & 0 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right)$$

ص₁ ← ص₁ - ص₂

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 4- & 4- & 9 & 0 & 10 & 5 \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 2 & 0 \\ 1 & 1 & 0 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right)$$

ص₃ ← ص₃ - ص₂

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 4- & 4- & 9 & 0 & 10 & 5 \\ 1- & 4 & 1 & 0 & 10 & 0 \\ 1 & 1 & 0 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right)$$